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Shodná zobrazení v rovině 
 Osová souměrnost (zrcadlení) – jednoznačně určeno přímkou 

 Středová souměrnost – jednoznačně určeno bodem (středem souměrnosti), zvláštní příklad 

otočení o 180° 

Příklad 1 
 

V kartézské soustavě souřadnic je dán trojúhelník KLM:  K *0,-1]   L [-5,-3]   M [-3,2]. 

Sestrojte trojúhelník 

1)  ∆ KLM → ∆ K´L´M´ souměrný podle počátku 

2) ∆ K´L´M´ → ∆ K´´L´´M´´ souměrný podle osy y 
 

Řešení 
 

 

Obrázek 1 

  



Příklad 2 
 

V kartézské soustavě souřadnic je dána kružnice k(S,2), S = [-3,-2]. 

Sestrojte kružnici  

1) k → k´ souměrnou podle osy druhého a čtvrtého kvadrantu 

2) k → k´´ souměrnou podle středu A *0,-2].  

 

Řešení 
 

 

 

Obrázek 2 

  



Příklad 3 
 

V kartézské soustavě souřadnic je dán trojúhelník PRS:  P *0,1+   R *-5,3]   S [-3,-2]. 

Sestrojte trojúhelník 

1) ∆ PRS → ∆ P1R1S1 souměrný podle osy x 
2) ∆ PRS → ∆ P2R2S2 souměrný podle počátku 
 

Řešení 
 

 

Obrázek 3 


